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Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Waarborg en borgstelling

In de meeste woonzorgcentra wordt een waarborg gevraagd. Die mag niet meer 
bedragen dan dertigmaal de dagprijs en moet op een afzonderlijke (geblokkeerde en 
gepersonaliseerde) rekening worden geplaatst. De intresten zijn bestemd voor de 
bewoner. Het gereserveerde bedrag wordt alleen gebruikt ter uitvoering van de 
bepalingen van de schriftelijke opnameovereenkomst of om een eventuele 
schadevergoeding voor opzettelijk veroorzaakte schade te betalen.

Het woonzorgcentrum kan ook kiezen voor een borgstelling. Het kan dan enkel gaan over 
een kosteloze borgstelling door een privépersoon. Zo’n borgstelling is een waarborg voor 
het betalen van de woonzorgcentrumkosten. In de opnameovereenkomst met het 
woonzorgcentrum wordt de borgstelling contractueel vastgelegd en geregeld. Degene die 
de opnameovereenkomst ondertekent, verklaart dat hij de dagprijs en alle andere 
woonzorgkosten zal betalen.

1. Heeft de minister zicht op de mate waarin woonzorgcentra een waarborg vragen aan 
hun bewoners? Heeft ze zicht op de mate waarin de borgstelling voor bewoners van 
woonzorgcentra wordt toegepast?

2. In hoeverre kan een woonzorgcentrum aan nieuwe bewoners opleggen dat een 
borgstelling ondertekend moet worden?

3. Het bedrag van de waarborg is beperkt tot dertig keer de dagprijs.

Waarom wordt eenzelfde maximum niet toegepast voor de borgstelling? Acht de 
minister het aangewezen om zo’n maximum in te voeren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 721 van 24 mei 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Het bedrag van de waarborgsom en de mogelijke aanwending ervan of de regeling 
inzake borgstelling maken onderdeel uit van de schriftelijke opnameovereenkomst die 
de belanghebbende partijen ondertekenen en waardoor een opname in een 
woonzorgcentrum geconcretiseerd wordt. Deze schriftelijke opnameovereenkomsten 
worden niet geregistreerd bij het Agentschap Zorg en Gezondheid. Ik heb dus geen 
zicht op de mate waarin woonzorgcentra een waarborg vragen aan hun bewoners of 
op de mate waarin borgstelling voor bewoners van woonzorgcentra wordt toegepast.

2. In artikel 509/1, §3, van het besluit van de Vlaamse Regering van 30 november 2018 
houdende de uitvoering van het decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse sociale 
bescherming, dat van toepassing is op WZC’s, wordt expliciet bepaald dat ‘De 
zorgvoorziening moet kiezen tussen waarborg of borgstelling.’ Men kan op basis van 
deze bepaling argumenteren dat men in de opnameovereenkomst van een WZC enkel 
een waarborg of een borgstelling mag opnemen en geen andere persoonlijke of 
zakelijke zekerheidsrechten. De keuze tussen een waarborg of een borgstelling is een 
beleidskeuze voor de beheersinstantie van het woonzorgcentrum.

3. Voor een WZC is er de keuze tussen een waarborg of een borgstelling. De borgstelling 
is overeenkomstig artikel 509/1, §3, van het besluit van de Vlaamse Regering van 30 
november 2018 houdende de uitvoering van het decreet van 18 mei 2018 houdende 
de Vlaamse sociale bescherming een kosteloze borgstelling door een privépersoon 
zoals vermeld in artikel 2043bis tot en met 2043octies van het Oud Burgerlijk 
Wetboek. Daarmee verzekert een natuurlijke persoon kosteloos een hoofdschuld ten 
gunste van een schuldeiser. De kosteloze aard van de borgtocht slaat op het ontbreken 
van enig economisch voordeel, zowel rechtstreeks als indirect, dat de borg kan 
genieten dankzij de borgstelling. Het betreft een persoonlijke borgstelling geregeld 
door bepalingen in het Oud Burgerlijk Wetboek waardoor een beperking tot een 
bepaald maximum minder aangewezen is. 


